



解读管城回族区人大常委会工作报告

# 以自身建设高质量 推动新时代 人大工作高质量

2月3日,在管城回族区第十六届人民代表大会第六次会议上,管城区人大常委会主任魏建民作人大常委会工作报告。

区十六届人大五次会议以来,在管城区委坚强领导下,区人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展,高质量履行宪法法律赋予的职责,各项工作均取得新成效、迈出新步伐。

记者 柴琳琳



## 搭建人大代表与群众之间的“全天候连心桥”

围绕中心大局担当作为。常委会围绕常态化疫情防控工作,班子成员和机关干部带头扛稳政治责任,组建专班轮流值守疫情隔离酒店,到分包疫情点盯紧守牢,协调推动疫情防控、复工复产等工作;号召各级人大代表立足本职、发挥优势,积极投身抗疫斗争,助力经济社会发展,以实际行动践行了代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。

常委会紧扣党委关心社会关注群众关切的问题,积极开展正确监督、有效监督。紧扣做好“六稳”“六保”工作,加强对经济计划执行情况的监督,在深入调研基础上,听取和审议管城区上半年经济运行情况、国民经济和社会发展计划执行情况、预算执行情况的报告,审查批准区级预算、地区生产总值和政府投资项目调整,建议区政府以保促稳、稳中求进、进中蓄势,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

紧盯民生实事落实。围绕“入园

难、入学难、大班额”和午餐供餐问题,常委会坚持对中小学幼儿园建设和午餐供餐情况进行跟踪监督,听取审议工作情况报告,督促加快实施教育资源倍增工程,合理优化教育布局,推动基础教育资源均衡化、优质化,实行科学的午餐配餐服务和延时服务,努力让每个孩子都享有公平有质量的教育。

聚焦经济社会发展大事要事、聚焦人民群众所需所盼,一年来共召开常委会议6次、主任会议10次,先后依法做出决议决定12项,涉及国有企业改革、财政预算、政府投资项目、代表建议办理和督办情况等多个方面。

着力拓宽代表依法履职渠道。升级改造街道、社区级人大代表联络站35个,建立“线上线下联动履职”“站点家一体化建设”工作模式,于东辉、牛卫国、李喜安、虎强、张艳敏等市区领导,带头进站开展履职活动,听民声、察民情、解民忧搭建了人大代表与人民群众之间的“全天候连心桥”。

## 提升代表履职能力,激发人大代表履职热情

2021年是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划的开局之年,也是管城区实施高质量发展三年行动计划的关键一年。

常委会将持续坚持党的领导。切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。坚持重大问题、重大事项、重要活动向区委请示报告,对区委做出的重要决定、重要工作安排认真实施,坚持在决定权行使中贯彻区委决策部署,在人事任免中体现区委人事意图,保证区委决策部署转化为人民意志,始终保持人大工作正确政治方向。持续服务中心大局。紧紧围绕区委决策部署和人民群众普遍关心的热点难点,坚持正确监督、有效监督。

持续推进民主法治建设。充分行使好宪法和法律赋予的监督权,寓监督

于支持之中,确保法律法规在本辖区的有效实施。

持续发挥代表主体作用。依法实施民生实事项目人大代表票决制工作,高标准开展星级代表联络站创建和网上代表联络建设,建立代表建议办理单位“一把手”责任制和对办理单位的年度考核制度,提升代表履职能力,激发人大代表的履职热情。

持续加强自身建设。以高质量党建为引领,加强对常委会组成人员、人大代表、人大干部的履职培训,不断提高做好新时代人大工作的本领。加强作风建设,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续深化以案促改制度化常态化,大力营造学的气氛、严的气氛、干的氛围,以自身建设高质量推动新时代人大工作高质量。

解读管城回族区政协常委会报告

# 坚持建言资政 与凝聚共识 双向发力

2月2日,在政协管城回族区第九届委员会第五次会议上,管城区政协主席赵吉平作政协常委会工作报告。

2020年,区政协常委会充分发挥专门协商机构作用,坚持党对政协工作的全面领导,坚持围绕中心服务大局,坚持建言资政与凝聚共识双向发力,高质量调查研究、高水平建言献策、高效能履职尽责,谱写了新时代管城区政协事业发展新篇章,为管城经济社会高质量发展做出了积极贡献。记者 柴琳琳



## 高水平建言献策、高效能履职尽责

区政协常委会坚持双向发力,围绕全区大局履职尽责。围绕区委中心工作,充分发挥汇聚力量、建言献策、服务大局的独特优势,在高质量发展新征程中彰显“政协作为”、写好“政协篇章”。为打造更具文化味、市井味、人情味的“三味城区”,深入文化园鸟虫篆艺术馆、红泥馆和丝绸之路博物馆调研视察,提出意见建议。围绕“六稳”“六保”任务集智聚力,发挥政协组织作用、纽带作用,把社会各界的思想认识和工作步调统一到“六稳”“六保”工作要求上来。

践行为民初心,努力提升群众生活品质,贯彻落实以人民为中心的发展思想,坚持把群众呼声作为第一信号,把实现群众利益作为第一追求。聚焦民生福祉主动作为,将安置房建设和回迁等工作列为重点民生议题,多次组织委员深入现场实地察看、督促检查。围绕

农村人居环境综合整治,组织委员深入刘湾村调研,助力管城区“美丽乡村”建设。

广泛凝聚共识,汇聚力管城高质量发展强大能量,坚持团结民主大旗,努力画出最大同心圆。认真做好凝心聚力工作,坚持把贯彻落实五中全会精神与编制管城区“十四五”规划结合起来,倡导广大委员把智慧和力量凝聚到做好规划编制工作上,为推动全会精神落地见效凝聚人心、汇聚智慧、集聚力量。认真做好提案工作,始终将提案工作摆在重要位置,抓实从选题、立案到交办、答复各环节,全力推动提案工作从“答复型”向“落实型”转变。

加强自身建设,不断提升履职质效。坚持把政协“委员之家”作为服务保障政协委员发挥主体作用、履职为民的重要阵地,已建成“委员之家”8个、“界别委员之家”1个。

## 不断提升专门协商机构履职效能

在新的一年里,区政协及其常委会将着力加强思想政治引领,着力推动政协党的建设高质量,着力服务全区中心大局,着力提高政治协商、民主监督、参政议政和凝聚共识能力,着力构建科学高效运行机制、着力打造政协品牌,更好发挥人民政协在国家治理体系和治理能力现代化中的优势作用,助力统筹推进疫情防控和经济社会发展。

服务全区中心大局,助推“十四五”良好开局。围绕“古都新生”的宏伟目标,聚力“十四五”时期管城发展的“一二三四六”目标路径,着眼文化立区、产业兴区、基础强区、生态靓区和“六街六片区”建设,聚焦科技创新、改革开放、城市发展方式转变、现代产业体系建设、公共服务能力提升、防范化解重大风险等重点工作,扎实开展多层次、多角度、多形式的协商议政活动。

着力广泛凝聚共识,汇聚团结奋进正能量认真学习贯彻《中国共产党统一

战线工作条例》,加强合作共事、加强团结联谊,促进政党、民族、宗教、阶层、海内外同胞关系的团结和谐。将凝聚共识融入协商议政、视察调研、提案办理、反映社情民意等各项履职活动中,鼓励、支持委员在履职工作中和关键时刻亮明身份,利用自身专业知识和影响力,面向社会传播正能量、凝聚团结心。

持续加强自身建设,着力提质增效。立足基层政协“开门就是基层、出门就是群众”的工作特点,统筹运用综合调研、蹲点调研等方式加强和改进对街道政协工作的指导,完善街道政协委员活动召集人工作制度,培育打造基层协商平台。加强机关建设,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,建设“三个一流、四个之家”,以“一流的标准、一流的作风一流的服务”,把政协机关建成“政协委员之家、各界人士之家、基层政协之家、干部职工之家”。